# 美疾控中心允许 疫苗接种者不戴口罩聚会

美国疾病控制和预防中心8日更新新冠疫情防控指南,允许完成新冠疫苗接种者 不戴口罩在室内与其他已接种者小规模聚会,但继续建议避免不必要的出行并且在公 共场所戴口罩。自接种启动以来,美国民众期盼生活恢复常态。新版指南允许已接种 者恢复一些日常活动,但不代表疫情防控大转变,因为病毒仍在美国广泛传播。

### 迈出首步

按照新版指南,完成新冠疫苗接种的 人也可以不戴口罩同另一个家庭中未接 种疫苗但成为重症病例风险低的人小规 模聚会。"今天的行动代表重要的第一步, 但不是我们最终的目标。"疾控中心主任 萝谢尔·瓦伦斯基说,"随着越来越多人接 种疫苗,新冠病毒社区感染水平有所下 降,随着我们对免疫作用的理解逐步加 深,我们期待向民众更新防控建议。'

疾控中心数据显示,美国已有大约 3100万人完成联邦政府批准的新冠疫苗 接种,占总人口9%。

路透社报道,美国现阶段单日新增病 例约6万例。瓦伦斯基认为,保护那些未 接种疫苗的易感人群依然重要。

"我们仍处在严重疫情中,超过90% 的人口未完成接种。"她说,"每个人无论 接种与否,应当继续避免中等以及大规模 聚集,并且避免不必要的出行。"

按照卫生官员的说法,已接种者指按 要求接种完最后一剂新冠疫苗并满两周 的人。疾控中心建议,民众即便接种疫 苗,应继续戴合适的口罩,避免大规模聚 集,在公共场所保持社交距离,一旦出现 染疫相关症状应接受检测。

瓦伦斯基提醒,已接种者传播新冠病 毒的可能性依然存在。

### 期盼已久

美联社报道,获批疫苗去年12月起 投入使用,需间隔数周接种两剂。民众在 完成接种后产生疑惑:"我还必须戴口罩 吗?""我现在能去餐馆吗?""我能去看孙 子孙女吗?"

疾控中心前代理主任、罗伯特·伍德· 约翰逊基金会首席执行官理查德·贝瑟 说,新版防疫指南"受到全国民众欢迎", 因为美国人"对疫情感到倦怠,期待日常 活动安全恢复正常"。他希望,新指南能 够"推动所有人在可接种疫苗时去接种"。

一些已接种者因新指南发布欢欣

现年91岁的露丝·米基恩齐8日上午 在马萨诸塞州沃本市一家药店接种第二 剂疫苗,对新指南的发布感到兴奋。一个 月前接种第一剂疫苗后,她和3个孙辈见 上面,但一直戴口罩,如今终于可以摘 下。"我希望他们记得我。"米基恩齐说。

即便完成接种,米基恩齐仍愿意继续 在公共场所戴口罩。她说,自己去年一整 年都按防疫规定行事,一年的防疫努力 "不能白费"。

61岁的格蕾丝·麦克沙恩去年接受心 脏手术,属于染疫高风险人群,有资格接 种新冠疫苗,当天也接种第二剂。她认 为,接种疫苗后最好还是做好防护。"这是 新常态,是生活的一部分,必须适应。"

麦克沙恩期盼不戴口罩拥抱孙子孙 女。"依偎、拥抱他们……那就是我想做的。"

### 依然谨慎

疾控中心在新版指南中没有改变有 关出行方面的防疫建议,依然不鼓励不 必要的出行,呼吁在出行前几日内接受

一些人认为,新指南太谨慎。疾控中 心前疾病调查员、内布拉斯加大学公共卫 生学院阿里·卡恩博士说,新指南的内容 在许多方面合理,除了出行这部分。他认 为,应当对已接种疫苗者"放宽出行"

乔治·华盛顿大学公共卫生教授利 娜·温说,1月份一些人开始接种第二剂疫 苗时,疾控中心有关接种后的防疫建议本 该在那个时候就位。在她看来,8日发布 的新指南"过于谨慎"

路透社报道,尽管接种人数迅速增 加,美国政府只是稍微放宽防疫限制,说 明对防控依然谨慎。总统约瑟夫·拜登自 1月20日就职以来,屡次敦促民众继续保 持警惕,遵守疾控中心防疫指南,以防疫

美国迄今累计新冠确诊病例超过 2900万例,死亡病例超过52.5万。累计确 诊从今年1月1日超过2000万例增至 2900万例仅用时两个多月。

# 英国与欧盟 就疫苗出口再打嘴仗

欧洲理事会主席夏尔·米歇尔9日 否认有关欧洲联盟就新冠疫苗搞"民族 主义"的说法,说欧盟没有像英国和美 国一样,"彻底禁止"新冠疫苗出口。这 一言论引发英方不满,英国当天召见一 名欧盟驻英国代表,并致信米歇尔。

米歇尔9日在一篇博客帖文中就 欧盟受争议的新冠疫苗出口机制予以

"针对欧盟的'疫苗民族主义'指责 令我震惊。"他写道,"英国和美国已经 彻底禁止出口境内生产的疫苗或疫苗 成分。但欧盟……只是建立了一个制 度,控制欧盟生产的新冠疫苗出口。"

多家疫苗生产商延迟向欧盟交付 疫苗后,欧盟1月29日宣布实施"疫苗 出口透明机制"。这一机制要求,所有 在欧盟境内生产疫苗的企业,在向欧盟 以外出口疫苗时,需得到许可。

这一机制下,意大利政府没有批准 25万剂在该国生产的新冠疫苗出口至 澳大利亚。

针对米歇尔9日言论,英方予以 反驳。

英国外交部说,外交大臣多米尼克• 拉布已经致信米歇尔,要求"澄清事实", 英方还召见了一名欧盟驻英国代表。

"任何关于英国新冠疫苗出口禁令 或限制的说法都是完全错误的。"拉布在 信中说,"我们在共同面对这场疫情。"

米歇尔9日晚在社交媒体推特发 文说:"如果英国的反应能增加透明度 和对欧盟以及第三国的出口,我会感 到高兴。"

英国阿斯利康制药公司1月告知欧 盟,因产能原因将暂时减少新冠疫苗交 付量。欧盟1月29日曾表示将动用欧 盟与英国所签署"脱欧"协议中的有关 紧急条款,限制疫苗从位于欧盟的疫苗 企业出口至英国,不过一天后缓和立 场,不再提及那一条款。

本版文图据新华社

# 哥伦比亚 接种中国疫苗

这是3月9日在哥伦比 亚波哥大南部拍摄的一处疫 苗接种点。

按哥卫生和社会保障部 此前公布的计划,科兴疫苗 在提供给全国一线医务工作 者及养老机构80岁以上老人 的同时,重点向南部与巴西 接壤的亚马孙省、沃佩斯省 和瓜伊尼亚省倾斜供应,以 帮助应对巴西出现的变异新 冠病毒的传播。





■广告

经我公司山西曜岩地产有限责任公司与原产权 人曹跃华协商同意,我公司购得曹跃华名下阳高县城 关村(和谐小区西侧)[2014-20地块],不动产权证号 [晋(2018)阳高县不动产权第0001761号]地块产权, 如有因此地块与原产权人曹跃华及曹北有债权、债务 纠纷的,请在5日内与我公司联系。

联系人:杜先生 电话:13293828845 特此公告

> 山西曜岩地产有限责任公司 2021年3月11日

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网 上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚 报》、《大同日报》所有广告业务。请广 大市民谨防上当受骗

本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护 (<mark>注</mark>:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

您冬季去海南旅居养生过冬过年 夏季到山东龙口东海度假区避暑 养老到大同馨万家养老中心颐养 中心地址:大同市魏都新城 D 区 27 号楼 联系人:贾先生 电话:13903528495

全新平开可拆卸 高清 高透 框中框 车库加层 电焊加工 电话:13008087589

同泉路38号院8楼2单元 12号,67平米,大红本。

电 话:15525220115

特色:黄山臭鳜鱼、瓦罐老鹅汤、腊味合蒸、无为板鸭 地址:永和路永和佳园西门 订餐电话:8899777、13403605444

现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼, 80.20平米两套新房急售,价格面议。 联系电话:18803521868

## 荣鑫教育2021中级会计师培

『四月开课了』周六日三科300节名师面授 重量级资格证书,助你收入大飞跃 地址:三医院北体育馆对面荣鑫教育 联系人:王老师电话: 15135222972

联系电话:18903428827